
Історія за ро д жен ня опер но го ми с тецтва на ук раїнських те ре нах, особ ли во
пи тан ня по чат ко во го ета пу функціону ван ня опе ри як фа хо во го яви ща, є важ ли -
вою спра вою у фор му ванні цілісно го уяв лен ня про ста нов лен ня ук раїн ської
опе ри як та кої. У цій статті ми ро би мо спро бу про сте жи ти про цес фор му ван ня
опер ної ре жи су ри на те ре нах Га ли чи ни уп ро довж ХІХ — пер шої чверті ХХ ст.

По ча ток те а т раль но го жит тя на Га ли чині в йо го публічних фор мах прий -
ня то пов’язу ва ти з діяльністю при ват но го місько го те а т ру гра фа С. Скарб ка,
яка роз по ча лась 1842 р. (нині приміщен ня Те а т ру ім. М. Зань ко вець кої). На цій
сцені ви с ту па ли пе ре важ но німецькі і польські тру пи у то му числі й оперні. Ук -
раїнський ре пер ту ар у першій по ло вині ХІХ ст. скла дав не знач ну ча ст ку,
до ньо го ви яв ля ли інте рес пе ре важ но у ама торсь ких гурт ках Ко ло миї, Льво ва,
Пе ре ми ш ля. П’єси, які ста ви ли ся ни ми, бу ли з тих, що на бу ли по пу ляр ності
на те ри торіях Наддніпрян щи ни. Уп ро довж 1848–1850 рр. в об робці І. Озар ке -
ви ча на сцені ама торсь ко го те а т ру в Ко ло миї бу ли по став лені як «ко медіоо пе -
ри» «На тал ка Пол тав ка» («На ми лу ван ня не ма си лу ван ня») та «Мос -
каль;чарів ник» («Шовнір;чарівник») І. Кот ля ревсь ко го, «Сва тан ня на Гон -
чарівці» («Сва тан ня або Же них навіже ний) (Г. Квітки;Ос нов’янен ка). 

Ама торсь кий те атр з ана логічним ре пер ту а ром 1848 р. по чи нає діяти й у
Пе ре мишлі. Об роб ки п’єс І. Кот ля ревсь ко го й Г. Квітки;Ос нов’янен ка йшли тут
з му зи кою М. Вер биць ко го, ви пу ск ни ка Пе ре мишлівської му зич но;хо ро вої
шко ли. На цій сцені зго дом з’яв ля ють ся й ана логічні за жа н ром са мостійні тво -
ри цьо го ком по зи то ра опе ре ти «Гриць Маз ни ця», «Шко ляр на мандрівці»
(1848). Про те ці те а т ри проісну ва ли не дов го. Постійний ук раїнський те атр
з’яв ляється тільки че рез де сять років у Львові при куль тур но;освітньо му то ва -
ристві «Русь ка бесіда» (1864). Йо го за снов ни ком став ак тор, ре жи сер, ан т ре -
пре нер по діяль ності у польсь ко;російсько;ук раїнських тру пах О. Ба чинсь кий,
який очо лює йо го як ди рек тор уп ро довж 1864–1867 рр.
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1867–1880 рр. — но вий етап роз вит ку львівсько го те а т ру «Русь кої бесіди»,
пов’яза ний із діяльністю се с тер Ро ма но вичів (Ро жан ковсь ких). Т. Ро ма но вич,
та ла но ви та ак тор ка та ан т ре пре нер з 1874 р. ста ла йо го ди рек то ром. Під її
керівництвом, те атр, хо ча й за знав суттєво го впли ву польсь ко го те а т ру, про те
на був, не зва жа ю чи на ньо го й су то ук раїнських рис, і не тільки у ре пер ту арі,
але й стилі ви ко нан ня. На ко пи че ний досвід ан т ре при зи Ро ма но вич ви ко ри с то -
вує в ор ганізації влас них труп і зго дом у діяль ності ама торсь ко го дра ма тич но -
го те а т ру у Чернівцях (1883–1885 рр.). 1881 ро ку керівництво «Русь кої бесіди»
зно ву звер тається з про по зицією очо ли ти те атр до О. Ба чинсь ко го. Од нак, по -
ки да ю чи Львів, ре жи сер поз був ся ма ло не всіх кра щих сил. Із ним за ли шив ся
тільки не ве ли кий гурт найбільш відда них ак торів, які на ма га ли ся підтри ма ти
се бе, ви с ту па ю чи у містеч ках, а то й се лах, та ких як За рва ни ця, Ко нопківці,
Улашківці, Струсів, Те ре бов ля, Ко пи чинці. І хо ча, не зва жа ю чи на це йо му вда -
ло ся по но ви ти і по си ли ти про фесійно тру пу, йо го по хи лий вік та стан здо ров’я
не доз во лив спря му ва ти її на по даль ший роз ви ток. З 1882 р. керівництво те а т -
ром «Русь кої бесіди» здійсню ють І. Бібе ро вич та І. Гри не вець кий.

Цей період — Гри не вець ко го–Бібе ро ви ча — ста но вить най я с кравішу до бу
в історії ук раїнсько го те а т ру в Га ли чині. У той час як Гри не вець кий виз на чав
ос новні ху дожні на пря ми ро бо ти і ре пер ту ар те а т ру, Бібе ро вич крім сценічно -
го та лан ту був ду же досвідче ним адміністра то ром, що до с ко на ло знав ме ханізм
функціону ван ня склад но го те а т раль но го ор ганізму. Кри ти ка за зна ча ла ви со -
кий про фесіоналізм ре жи су ри як що до ви с та ви в ціло му, так й кож ної сце ни,
вивіреність ак торсь кої гри, ко с тюмів, сценічно го оформ лен ня, їхню відпо від -
ність до за галь ної ха рак те ри с ти ки кож но го об ра зу та дра ма тургії п’єси в ціло -
му. У за зна че ний період тру па опа но вує но вий ре пер ту ар, де знач не місто зай -
ма ють оперні тво ри: фран цузькі, німецькі й ук раїнські (опе ри М. Ли сен ка «Різд -
вя на ніч» та «Утоп ле на»). У 1890 р. керівництво львівської «Русь кої бесіди»
виріши ло пе ре бра ти на се бе керівництво те а т ром, діючий ре пер ту ар бу ло де що
онов ле но, зо к ре ма ви с та ва ми за тво ра ми Каль де ро на — Фран ка «Війт За ла -
мейсь кий», Фран ка — «Учи тель», «Кам’яна ду ша», де я ких творів Тобіле ви ча,
Кро пив ниць ко го, Зу дер ма на. З опер но го ре пер ту а ру вар то на зва ти такі тво ри,
як «Си цилійське па ру боцтво» і «По во рот бать ка», а та кож кілька німець ких
опе рет. Але це не зу пи ни ло про це су за не па ду те а т ру. Йо го не зу пи ни ла й по ста -
нов ка ак ту аль них дра ма тич них творів: п’єс І. Фран ка — «Буд ка № 27», Цег -
линсь ко го — «Ка ра совісті» та «Во рож бит», М. Горь ко го — «Міща ни» й «На
дні», Най дь о но ва — «Діти Ва ню ши на», опе ра Сме та ни — «Про да на на ре че на».

На по чат ку ХХ ст. ста ло зро зуміло, що гро мадсь ка роль га лиць ко го те а т -
ру не є адек ват ною очіку ван ням ау ди торії, то го час ної суспільної дум ки. То му
бу ло виріше но за лу чи ти до керівництва те а т ром «Русь кої бесіди», відо мо го те -
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а т раль но го діяча з Наддніпрянсь кої Ук раїни — М. Са довсь ко го, який приїхав
до Га ли чи ни ра зом з М. Зань ко вець кою. 

Всьо го про тя гом од но го ро ку Са довсь кий — ре жи сер і по ста нов ник —
кар ди наль но змінив стилісти ку місце вої те а т раль ної тра диції, при брав ши з неї
без дум не шко ляр ст во і ту пе насліду ван ня, вка зав га лиць ким ак то рам шлях
і спо со би на бли зи ти сце ну до життєвої прав ди, при род ності та кра си. Са довсь -
кий на дав при кла ди як по ста ви ти на род ну дра му так, що во на вик ли ка ла вра -
жен ня дійсності, як сценічно по да ва ти ма сові сце ни, щоб во ни на бу ли мак си -
маль но життєвої прав ди вості. Він за пам’ятав ся га ли ча нам й як не пе ре вер ше ний
ви ко на вець на род них пісень. За га лом пра цю ва ти тільки у ме жах Га ли чи ни Са -
довсь кий не зміг як з твор чих, так і з етич них мірку вань. По бу вав ши з ви с та ва -
ми у кількох містах, зо к ре ма Ко ло миї, Станіславі, Стрию, Пе ре мишлі, Львові
й Тер но полі, він по вер нув ся на Наддніпрян щи ну, а керівництво те а т ром з 1906 р.
пе рей ш ло до Й. Стад ни ка, ак то ра та ре жи се ра те а т ру «Русь кої бесіда», який
очо лю вав ко лек тив до вес ни 1913 р., по пов нив ши ре пер ту ар то го ча су не тільки
дра ма тич ни ми, а й кілько ма опер ни ми ви с та ва ми («За по ро жець за Ду наєм»
С. Гу ла ка;Ар те мовсь ко го, «Рок са на» Д. Січинсь ко го, «Євгеній Онєгін»,
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П. Чай ковсь ко го). Ос таннім пе ре двоєнним ди рек то ром те а т ру був Ро ман
Сірець  кий, що мав ши рокі пла ни ре фор му ван ня те а т ру, од нак за ги нув на фронті
у ро ки Пер шої світо вої війни. По даль ша історія те а т раль но го ру ху в Га ли чині
скла да ла ся ха о тич но з ог ля ду на не стабільну суспільно;політич ну си ту ацію. Те -
атр «Русь кої бесіди» («Русь кий на род ний те атр») пра цює з пе ре рва ми.

Зро с тан ня інте ре су до опер но го ми с тецтва на Га ли чині вик ли ка ло по тре -
бу у стаціонар но му опер но му те атрі. У 1895 р. був ого ло ше ний кон курс на кра -
щий про ект будівлі, яким виз на ли за про по но ва ний З. Гор го левсь ким, ви пу ск -
ни ком Берлінської будівни чої ака демії, ди рек то ром Львівської ви щої ху дож -
ньо;про мис ло вої шко ли. Не зва жа ю чи на те що центр міста вже тоді був щільно
за бу до ва ний, ав тор про ек ту ви су нув сміли ве й не очіку ва не рішен ня: за про по -
ну вав за хо ва ти під зем лю річку Пол тву, яка протіка ла у цьо му місці, а замість
фун да мен ту за сто су вав упер ше в Європі суцільну бе тон ну ос но ву. По ча ток
будівництва но во го те а т ру при пав на чер вень 1897 р., і цей про цес три вав май -
же три ро ки. Но вий опер ний те атр бу ло зве де но ко ш том міської уп ра ви з до -
дат ком до б ровільних по жертв гро ма дян Льво ва й око лиць. Всьо го вартість
будівництва ста но ви ла 2,4 млн австрійських крон. 

З. Гор го левсь кий сам ке ру вав і зем ля ни ми, і будівель ни ми, і спо ря д жу -
валь ни ми ро бо та ми, за лу чив ши до них кра щих львівських та за рубіжних по ста -
чаль ників. Ос нов не на ван та жен ня ляг ло на відо му фірму інже не ра І. Ле винсь -
ко го. Для будівництва ви ко ри с то ву ва лись місцеві ма теріали. За кор до ном ви го -
тов ля лись: фор ми де та лей із мар му ру — у Відні; спеціаль не по лот но для роз пи -
сів фойє — у Бельгії. Мон таж еле к т рич но го освітлен ня про во ди ла авст рійська
фірма «Сіменс», ме ханізацію сце ни за без пе чу ва ло польсь ке підпри єм ство з ре -
мон ту ва гонів із м. Са но ка. 

Те атр по бу до ва ний у стилі так зва но го віденсь ко го псев до ре не сан су, що
поєднує кла сичні тра диції з ви ко ри с тан ням форм і де та лей архітек ту ри ре не -
сан су та ба ро ко. Йо го будівля ще д ро при кра ше на де ко ром як зовні, так і все ре -
дині, скульп ту ра ми П. Війто ви ча, А. По пе ля, Е. Пе ча, Т. Ба рон ча, кар ти ни
і роз пи си Т. По пе ля, М. Ге ра си мо ви ча, Т. Риб ковсь ко го, З. Роз ва довсь ко го,
С. Дембіцько го, С. Рей ха на та ін. 

По чат ко вий період діяль ності львівської опе ри був ціка вий і на си че ний.
Но вий те атр був при дат ний для прий о му га с т ро лю ю чих опер них і ба лет них ко -
лек тивів. Тут стаціонар но пра цю ва ли дра ма тич на і опер на тру пи. За вдя ки
енер гійній діяль ності пер шо го ди рек то ра те а т ру Та де у ша Пав ли ковсь ко го,
який про явив се бе не ли ше вмілим ор ганіза то ром і здібним ре жи се ром бу ло
сфор мо ва но ре пер ту ар, до яко го вхо ди ли ви с та ви за най ак ту альніши ми на той
час тво ра ми М. Го го ля, Л. Тол сто го, О. Ос т ровсь ко го, А. Че хо ва, С. Ви с пянсь -
ко го. Т. Пав ли ковсь кий за явив про се бе та кож як та ла но ви тий та пер спек тив -
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ний ре жи сер. Та ким йо го за ма пя та ли вже на першій ви с таві опе ри В. Же ленсь -
ко го «Янек», яку кри ти ка на зи ва ла «не тільки кон цер том до с ко на лих співаків,
але й до б рою те а т раль ною ви с та вою». 

Га с т ролі краківських митців при вер ну ли ува гу своєю «не провінційністю»
порівня но зі сто лич ним — львівським (на той час Львів був сто ли цею Га ли чи -
ни). Це й обу мо ви ли рішен ня міської вла ди за про си ти са ме Пав ли ковсь ко го
очо ли ти но вий те атр.

Згідно з кон трак том, те атр по ви нен був за без пе чу ва ти до хо ди до міської
каз ни. Але тодішня си ту ація гос трої кон ку ренції з бо ку інших ре жи серів те а т -
раль них труп ста ви ла пе ред ди рекцією не ми нучі ма теріальні труд нощі. Уп ро -
довж 1900–1906 рр. те атр двічі по трап ляв у фінан со ву кри зу, але при то му жод -
но го ра зу не за зна вав кри зи ми с тець кої. Т. Пав ли ковсь кий твер до до три му вав -
ся своєї кон цепції роз бу до ви те а т раль ної спра ви. Він був не тільки ди рек то ром
в су то адміністра тив но му ро зумінні цьо го сло ва, а справжнім ху дожнім
керівни ком — твор цем, но вої те а т раль ної ес те ти ки, яка відрізня лась гар монією
ан сам б ле вої гри та єдністю всіх за собів ек с пресіїї: го ло су ак то ра, жестів, ви ко -
ри с тан ня сце ни, ко с тюмів і де ко рації.

Ве ли чез ний вне сок зро бив Пав ли ковсь кий у роз ви ток опер но го те а т ру.
За про ек том, міський те атр бу ду вав ся тільки для дра ми, і са ме її сим во ли —
але го ричні скульп ту ри Ко медії і Тра гедії ро бо ти А. По пе ля і Т. Ба рон ча при -
кра ша ють фа сад те а т ру і нині. Що прав да, у кон тракті доз во ля ло ся по ка зу ва ти
й оперні ви с та ви, од нак ли ше про тя гом трьох місяців на се зон. Пав ли ковсь кий
рішу че узяв ся за зміну цієї умо ви. Він за явив, що та кий ко рот кий термін ви с -
тупів не дасть мож ли вості зберіга ти й роз ви ва ти про фесійний ан самбль
співаків, ди ри гентів, ор ке с т ру, не обхідний технічний і ма теріаль ний рівень то -
що. Але праг нен ня ре жи се ра зіштовх ну ли ся з во рожістю з бо ку пев ної ча с ти -
ни публіки й кри ти ки — мов ляв, ак цент на оперні ви с та ви за вдасть шко ди драмі
й ко медії. Не зва жа ю чи на цей опір, Пав ли ковсь кий роз ши рює по ле опер ної
прак ти ки в те атрі, ор ганізу вав ши стаціонар ну тру пу та збільшу ю чи щорічно
кількість му зич них ви с тав. За слу гою Пав ли ковсь ко го бу ло та кож ство рен ня
ве ли ко го опер но го ор ке с т ру ви со ко го про фесійно го рівня. 

Про тя гом дії кон трак ту Пав ли ковсь ко го у Львові відбу ло ся п’ять опер них
се зонів, з 1900 по 1905 рр. ре пер ту ар те а т ру вклю чає 43 опе ри та 46 опе рет.
Своєю пра цею він за клав підва ли ни опер ної ре жи су ри, на вча ю чи опер них
солістів і хо ристів змісто вною грою та ру ха ми роз кри вань і по глиб лю ва ти му зич -
ний текст. Пав ли ковсь кий уваж но слідку вав та кож за тим, щоб ко с тю ми та де ко -
рації ор ганічно до пов ню ва ли та не по ру шу ва ли ху дож ньої цілісності ви с та ви. 

Знач не місце в ре пер ту арі мо ло до го те а т ру посіли опе ри Ваг не ра «Ле тю -
чий гол лан дець», «Валькірія», «Ло енгрін», а та кож італійська (Дж. Верді,
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Дж. Пуччіні) та фран цузь ка Ж. Масс не, К. Сен;Санс, Ш. Гу но) опе ра. Польсь -
ка опер на му зи ка бу ла ре пре зен то ва на іме на ми С. Мо нюш ка («Гра фи ня»), І. Па -
де ревсь ко го («Ма н ру»), В. Же ленсь ко го («Янек»), М. Сол ти са («Баб’яча ре с -
публіка»), Е. Длусь ко го («Ур вазі»), Г. Шкірмун да («Пан Во ло диєвський»), чесь -
ка — Б. Сме та ни («Про да на на ре че на», «Поцілу нок»), В. Блод ка («В ко ло дязі»). 

Аби підня ти ху дожній рівень ви с тав, Пав ли ковсь кий за про шує на провідні
партії відо мих співаків. У се зоні 1901/1902 ро ку О. Ми шу га ви ко нав оди над цять
партій в опе рах «Галь ка», «Страш ний двір» С. Мо нюш ка, «Фа уст» Ш. Гу но, «Фра
Ди я во ло» Д. Обе ра, «Травіата» Дж. Верді, «Кар мен» Ж. Бізе, «Лючія ді Лям мер -
мур» Г. Доніцетті, «Ма нон» Ж. Масс не, «Мар та» Ф. Фло то ва. У 1903 р. ра зом
з відо мим іспансь ким те но ром Й. Руссіта но в опе рах «Ма нон» Ж. Масс не, «Галь -
ка» С. Мо нюш ка, «Тру ба дур» Дж. Верді, «Гу ге но ти» Дж. Мейєрбе ра з ве ли чез -
ним успіхом ви с ту па ла Со ломія Кру шель ниць ка. По над со рок опер них партій ви -
ко на ла на сцені те а т ру Ф. Ло па тинсь ка, се ред них — у 1903 р. партію Ка те ри ни
в од ной менній ук раїнській опері М. Ар ка са (за по емою Т. Шев чен ка). 

То го часні га зе ти пи са ли, що Пав ли ковсь кий підняв те атр «до рівня най -
кра щих євро пейсь ких ко лек тивів». Йо го виз на ва ли од ним з най ви датніших
діячів, які тво ри ли історію львівсько го те а т раль но го ми с тецтва по чат ку на шо -
го століття.

У 1906 р. Пав ли ковсь кий, зва жа ю чи на стан здо ров’я, підірва но го ро ка ми
на по лег ли вої праці, бо роть би за те а т ральні ре фор ми та су час ний ре пер ту ар,
а та кож не ви т ри мав ши постійних за ува жень з бо ку місце вої вла ди що до не до -
стат ньої дохідності за ли шив сто ли цю Га ли чи ни з влас ної волі, відмо вив ши від
про дов жен ня кон трак ту.

За час відсут ності Пав ли ковсь ко го у 1907 р. у ви ко нанні ви дат но го те но ра
Мо де с та Мен цинсь ко го в числі інших про зву ча ли зі сце ни те а т ру «Тан гей зер»
Р. Ваг не ра та «Па я ци» Р. Ле он ка вал ло. 

Че рез два се зо ни, піддав шись настійним за про шен ням він по вер тається
у Львівсь кий те атр, і пра цює там вже як ре жи сер з 1908 до ве рес ня 1912 рр. Ве ли -
кий успіх в йо го по ста новці ма ли ви с та ви «Фа уст» Ш. Гу но, «Мефісто фель»
А. Бой то, «Гу ге но ти» Дж. Мейєрбе ра, в яких провідні партії співав бас Адам Дідур.

Те а т ральні кри ти ки, оціню ю чи йо го діяльність порівню ва ли вне сок, який
він зро бив в роз ви ток польсь ко го те а т ру, з до сяг нен ня ми та ких відо мих ре жи -
серів те а т раль них ре фор ма торів, як А. Ан ту ан у Франції, К. Станіславсь кий
у Росії чи Лесь Кур бас в Наддніпрянській Ук раїні. 

Підго товці вітчиз ня них ви ко навсь ких кадрів для опер ної сце ни спри я ла
Львівська му зич на шко ла (1903), пе рей ме но ва на у 1907 р. у Ви щий му зич ний
інсти тут. У 1930;і во на ма ла дев’ять філій — у Бо ри славі, Дро го бичі, Стрию,
Тер но полі, Яво рові та інших містах. З 1939 р. Ви щий му зич ний інсти тут бу ло
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ре ор ганізо ва но у Дер жав ну кон сер ва торію ім. М. В. Ли сен ка. Відтоді сце на
львівсько го те а т ру ста ла місцем де бютів мо ло дих ук раїнських співаків — ви хо -
ванців місце вих львівських пе да гогів кон сер ва торії. Се ред цих мо ло дих співаків
слід на зва ти О. Рус на ка, О. Но са ле ви ча, О. Лю бич;Па ра хо няк, М. Го линсь ко -
го, Є. Гу ша ле ви ча, Р. Лю би нець ко го, В. Ка ч ма ра, С. Фе дич ковсь ку, В. Флоріан -
сь ко го, М. Ска ла;Ста риць ко го і вже зга да них ви ще С. Кру шель ниць ку, А. Діду -
ра, О. Ми шу гу, М. Мен цинсь ко го. Ви с ту па ли та кож іно земні га с т ро ле ри —
Я. Кіпу ра, Дж. Беллінчіоні, А. До бош, Й. Манн, М. Со лець ка, Є. Чап линсь кий,
Є. Бан д ровсь ка;Турсь ка, М. Баттістіні. 

У 1909 р. го ло вний ди ри гент те а т ру, польсь кий ком по зи тор Лю бо мир Ру -
жиць кий на ос нові му зи ки своєї сим фонічної по еми (за мо ти вам С. Ви с пянсь -
ко го) ство рив спеціаль но для Львівсько го те а т ру ве ли ку істо рич ну опе ру
«Болєслав Хо ро б рий». У 1911 р. ре пер ту ар те а т ру по пов нив ся опе ра ми М. Му -
соргсь ко го та П. Чай ковсь ко го («Бо рис Го ду нов», «Євгеній Онєгін»). У 1920;х
ди ри ген та ми Міла ном Зу не та Юзе фом Ле ре ром з успіхом бу ло здійсне но по -
ста нов ку те т ра логії Р. Ваг не ра «Пер стень нібе лунгів».

На по даль ший роз ви ток те а т раль но;му зич но го ми с тецтва не га тив но впли -
ну ли бурх ливі істо ричні події, Пер ша світо ва війна, ча с та зміна політич них
орієнтирів, ра ди каль но про ти лежні кон цепції національ но го і кла со во го роз -
вит ку то що. 

За по чат ко ва ний на Га ли чині січо вий рух та йо го осе ред ки ство рю ють нові
хо рові ко лек ти ви та ор ке с т ри, вла ш то ву ють кон цер ти та ви с та ви у те атрі «Ук -
раїнські бесіди», до яких за лу ча ють про фесійних ак торів. Се ред них — бра ти
К. Руб ча ко вої: М. А. Кос сак, ком по зи тор, ди ри гент і пе да гог, ак тив но співпра -
цю вав як хор мей стер з Русь ким на род ним те а т ром, Кос сак, ак тор, співак і ре -
жи сер, ан т ре пре нер, відо мий як ви ко на вець те но ро вих партій в опе рах М. Ли -
сен ка («На тал ка;Пол тав ка»), С. Гу ла ка;Ар те мовсь ко го, С. Мо нюш ка («Галь -
ка»), Ш. Гу но («Фа уст»); І. Руб чак, відо мий своєю діяльністю в Русь ко му на -
род но му те атрі та інших тру пах Га ли чи ни, ак тор і співак (бас), ви ко на вець ро -
лей Ка ра ся («За по ро жець за Ду наєм»), Гірея («Рок со ла на» Д. Січинсь ко го),
Кар ди на ла де Бронь («Жидівка» Ж. Га леві), Ке ца ла («Про да на на ре че на»
Б. Сме та ни), Зев са («Ор фей у пеклі» Ж. Оф фен ба ха); ак тор та ре жи сер
Й. Гірняк, у 1933 р. ре пре со ва ний, та ін. Не зва жа ю чи на те, що Га ли чи на опи -
ни ла ся у при фрон товій смузі про дов жує свою діяльність як ми с тець кий центр
«Тер нопільські те а т ральні ве чо ри», де ста вить ся ук раїнська кла си ка, у то му
числі й опер на під керівництвом Ле ся Кур ба са та йо го од но думців: Г. Юр чак,
ак т ри си Русь ко го на род но го те а т ру та інших ук раїнських труп, ак т ри си та
співач ки Ф. Ло па тинсь кої, со пра но, відо  мої за партіями Ок са ни («За по ро жець
за Ду наєм») та Ка те ри ни з од ной мен ної опе ри Ар ка са.
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З 1919 р. Га ли чи на є те ри торією Польщі, уряд якої за бо ро няє офіційне
вжи ван ня ук раїнської мо ви, то му підтрим ка національ но го куль тур но го роз -
вит ку відхо дить до гро мадсь ких ор ганізацій та при ват них струк тур:
це «Просвіта», — най ма совіша ор ганізація, яка щорічно ор ганізо ву ва ла по над
двад цять ти сяч різних при люд них ви с тупів;кон цертів, ви с тав, національ них
свят, — «Со юз ук раїнських про фесійних му зик» (1934), твор чо;кон церт на гру -
па «Бо ге ма» (1936).

Слід зро би ти вис но вок, що опер на ре жи су ра на га лиць ких те ре нах про тя -
гом ХІХ — пер шої чверті ХХ століття доз во ляє го во ри ти про фор му ван ня влас -
ної опер ної шко ли, у чо мусь відмінної як від євро пейсь кої прак ти ки, так і від
прак ти ки опер них по ста но вок на решті те ри торії су час ної Ук раїни. Пе ри петії
на ступ но го роз вит ку опер ної ре жи су ри — після більшо виць ко го пе ре во ро ту —
ста нов лять особ ли ву і теж ціка ву сторінку фор му ван ня опер ної шко ли в Ук раїні.
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Ано тація. У статті роз кри вається істо рич ний шлях ста нов лен ня опер ної ре жи су ри на те ре нах Га ли чи ни уп ро довж

ХІХ — пер шої чверті ХХ століття. Досліджу ють ся її осо би вості та куль тур не зна чен ня у кон тексті про фесійної діяль ності.

Клю чові сло ва: опе ра, «Русь ка бесіда», Львівський опер ний те атр, сценічна куль ту ра, опер не ми с тецтво.

Ан но та ция. В ста тье рас кры ва ет ся ис то ри че с кий путь ста нов ле ния опер ной ре жис су ры на тер ри то рии Га ли ции

в те че ние XIX — пер вой чет вер ти ХХ ве ка. Ис сле ду ет ся ее осо бен но с ти и куль тур ное зна че ние в кон тек с те про фес си -

о наль ной де я тель но с ти.

Клю че вые сло ва: опе ра, «Русь кая бе се да», Львов ский опер ный те атр, сце ни че с кая куль ту ра, опер ное ис кус ст во.

Summary. The article reveals the historical path of becoming opera director in Galicia during the XIX — the first quar-

ter of the twentieth century. We investigate its characteristics and cultural significance in the context of professional activities.
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